

СУББОТА

9

ЯНВАРЯ

1999 год

№2 (5932)

ИНДЕКС  
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости  
События  
Факты

На отдых

в санаторий!

39 санаторно - курортных путевок для инвалидов и участников ВОВ, их вдов, реабилитированных жертв политических репрессий, узников фашистских застенков и концлагерей выделило правительство края жителям нашего Кировского района.

Все путевки на отдых и лечение - в санатории Кавминвод.

Пожелаем же нашим ветеранам хорошо отдохнуть и радовать своих близких отменным здоровьем.

(СОБ. ИНФ.).

Рождественские  
встречи

В праздничные дни состоялись ставшие для нашего района традиционными рождественские встречи между творческими коллектиками.

На сей раз встречались, обменивались планами и замыслами, раздавали слушателям мастерством народный ансамбль "Терские казаки" станицы Ставропавловской и народного хора "Казачка" из Новопавловска.

(СОБ. ИНФ.).

Что на елке?

500 рождественских подарков получили от Министерства труда и социальной защиты населения дети из опекунских семейств, дети - сироты и дети - инвалиды района. Взрослые позаботились о том, чтобы этим ребятишкам пришла в Новом году "сладкая радость".

Позаботились в крае и о том, чтобы инвалиды имели инвалидные коляски: 20 очередников - инвалидов получили их как раз в канун Новогодних праздников и Рождества Христова.

(СОБ. ИНФ.).

Возрождению  
казачества  
посвящается...

В поселке Иноземцево прошел Всероссийский турнир по единоборствам, посвященный возрождению казачества.

В нем приняли участие две команды из Новопавловска: ДЮСШ и спортивная школа тринадцатой школы.

Здесь были представлены школы бокса, кик-боксинга, каратэ, тхэквондо, борьбы и рукопашного боя - всего 138 спортсменов.

Вторые места достались ребятам ДЮСШ - Василию Богатыреву (в весе до 38 кг) и Владимиру Газарянцу (в весе до 30 кг).

Юрий ДУДКИН

## По труду и честь

В канун новогоднего праздника директор АО "Транспортник" Адил Асланович Алиев вручил билетному кассиру Наталии Михайловне Хоружей нарядный знак "Почетный транспортник", которым она удостоена на приказом Министерства транспорта Российской Федерации за четверть века безупречной работы на одном предприятии (на снимке).

В АО "Транспортник" такую награду уже имеют Маргарита Александровна Цымбал, Михаил Григорьевич Гусев, Николай Афанасьевич Острянский.

Предприятие переживает сегодня легкие времена: когда-то здесь работали более сотни человек, было 8 маршрутов, и на линии выходили по 10 - 12 автобусов, по три десятка грузовиков. Заказчики буквально рвали из рук эти машины, и они приносили немалую прибыль. Теперь той потребности в услугах транспортников не стало, грузовой парк износился, сначала машины были отданы в аренду, потом и вовсе от них избавились, так как АО "Транспортник" оказался в долгах, как в шелках.

Сейчас этот долг составляет 1 миллион 470 тысяч рублей, да на зарплату людям надо откуда - то взять 356 тысяч рублей - уже сколько времени транспортники не видят полугоды, итэровцев и вовсе пришлось перевести на полставки, чтоб только не сокращать работников и сохранить предприятие, на котором продолжают трудиться еще самые стойкие и преданные своему делу 35 человек. И есть у них надежда, что все - таки они сообща выживут и с долгами расплатятся, и банкротства не допустят.

Нынче АО "Транспортник" обслуживает семью автобусами три маршрута: Георгиевск - Коммаяк, Советская - Пятигорск, Крупский - Георгиевск. В перспективе - два - три маршрута городских автобусов, но пока еще договора на этот счет с администрацией Новопавловска и района нет.

- С трудом, но держимся на плаву, - говорит директор, - у нас работают цех вулканизации, токарный, сварочный, аккумуляторный, ТО - 1 и ТО - 2. Автобусы на линии выходят исправно по графику вот уже полтора месяца.

За электрознергию удалось заплатить 32 тысячи рублей, узлу связи - пять, а за газ пока отдавая нечем, как видите, помещения у нас не отапливаются, зимуем в холоде. Пришлось также отдать один бокс в аренду - все "живые" деньги, хоть и небольшие, правда.

Да, тяжело приходится сегодня выживать транспортни-

кам, и больно им, и обидно, что родное предприятие доведено до такого плачевного состояния. Вроде бы все в коллективе работают на совесть, и новый директор бьется, как рыбка об лед, старается, да только разве же разве можно такой вор вытащить?

- А самое главное, что виновных - то в развале этого производства вроде бы и нет - вот что больше всего душу смущает, - сказал в беседе со мной один из работников, - и, похоже, что никто так и не понесет ответственность за раскоченное предприятие. А спросить бы следовало, как, кто и почему надул народ с этими акциями, "прихватизацией" и прочими сюрпризами новых "экономических реформ".

А люди что же? Они работают, как и привыкли, всегда на совесть. Не за награды, но все равно приятно, когда по труду - честь.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



## Животноводство

## Резервы есть

Нет, нельзя нам, сельским труженикам, без животноводства. Отрасль, конечно, не из легких, но при должном к ней вниманию можно добиться неплохих результатов. Сейчас в целом по краю ситуация сложная: скот забивается, продуктивность падает. С кормами, в основном, сложно.

Нельзя сказать, что наше хозяйство живет без проблем. Хочется, конечно, больше сдаться в животноводство, отрасль вывести в рентабельные. Первые шаги в этом направлении нами сделаны, главное, чего мы добились, сохранили поголовье. Особое внимание уделяем молочному животноводству, сейчас мы имеем

только фуражных коров 950. Есть у нас и молодняк крупного рогатого скота разных возрастов.

Стали мы развивать и свиноводство, начали заниматься откормом бычков. Для этой цели создана специальная ферма, которую доверили опытному специалисту Василию Скрипченко. Результатов возглавляемый им коллектив добился хороших: привесы получены и на бычках, и на свиньях. Это позволило вырастить животных, реализовать их и получить живую копейку. От продажи 150 бычков получили 350 тысяч рублей, своим колхозникам в счет зарпи-

латы отпустили 210 поросят - отъемышей. И дальше думаем идти в этом направлении, поскольку дело очень выгодное.

Я уже сказал, что сохранили поголовье крупного рогатого скота, в частности, молочного. Но продуктивность нас не удовлетворяет. В этой ситуации мы ищем путь для повышения надоев. И чтобы этого добиться, нам надо освободиться от "шлейфа", произвести жесткую выраконку моле-продуктивных животных. Сделать, конечно, это несложно, но поголовье нужно восполнить. Резервы для этого у нас есть, с января ожидаем получить приплод, будет телить-

• Горячая линия  
Зачет -  
незачет?

В номере 89 (от 11.11.98) нашей газеты Управлением труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации было дано разъяснение пенсионерам, желающим получить услугу или товар в счет выплаты пенсии. В числе "пожелавших" оказалась и жительница Новопавловска Любовь Ивановна Талова. Своей пенсией (600 рублей) она решила погасить задолженность за газ, но главный бухгалтер АО "Новопавловскрайгаз" Людмила Дмитриевна Журавлева не совсем корректно пояснила пенсионерке, что помочь ей ничем не может, добавив напоследок: "С пенсионера мы связываться не будем!"

И все остальные хождения Любовь Ивановны по инстанциям не увенчались успехом. Фактически человек остался один на один со своей проблемой. Мы решили как-то помочь совсем растроившейся женщине и попытались сами разобраться в этом вопросе, обратившись за разъяснением в АО "Новопавловскрайгаз". Там нам пояснили, что для того, чтобы эти зачеты проводились, необходимо УТСЗН предоставить все необходимые документы в горгаз, предварительно согласовав их с пенсионным фондом, и только тогда вопрос будет решен, но скорее всего это случится только в новом году.

В. Ф. Попова, заместитель начальника УТСЗН, тоже никаких конкретных пояснений дать не смогла, но уверила нас, что этот вопрос у них взят на контроль и находится в стадии решения.

Мы только не поняли в какой, и не получится ли так, что пока компетентные организации будут выяснять между собой отношения, ВРЕМЕННОЕ положение о выплате государственных пенсий путем зачета стоимости оказанных услуг и приобретенных товаров прикажет долго жить.

си 650 коров. А это значит - будут молоко и телята.

Но этим дело не ограничится. Мы заключили договор со Ставропольским НИИ по животноводству и будем работать по селекционно - племенному делу. Это сотрудничество поможет нам сформировать высокопродуктивное стадо и выйти на высокие показатели в животноводстве. Зимовка проходит у нас нормально.

Вячеслав МАЛЯЧИКОВ, начальник цеха животноводства СХА "Нива".

• Такая служба - участковый

## До всего есть дело

Начальник отделения УИМ (участковых инспекторов милиции) Юрий Николаевич Стамат, майор милиции, может очень много и долго говорить о своей работе, о ее специфике, а больше всего о своих сотрудниках. Коллектив, который он возглавил не так давно, сравнительно небольшой - всего 19 человек, и все они распределены по административным участкам населенных пунктов района. Выполняют они очень нужное, особенно в нынешнее легкое время, дело. Выражаясь казенным языком, стоят на страже общественного порядка.

- Работать сегодня участковому непросто, - говорит Юрий Николаевич. - И не потому, что определенные трудности мы испытываем: нехватку технических средств, задержку зарплаты и так далее. Сама социально - экономическая обстановка в стране создает такой вал криминала, что приходится только удивляться. Не является исключением и Ставрополье. Нам, кировчанам, приходится еще труднее: сказывается близость административных границ с соседними республиками. Прибывающие к нам под разными предлогами "гости" что-нибудь да наворята, того и жди от них ЧП. Наша прямая обязанность - обеспечить спокойную мирную жизнь людей, проживающих на территории района, бороться с теми, кто мешает этому.

Юрий Николаевич на минуту задумался. А потом, предваряя мой вопрос, добавил:

- Чувствую, хотите доброе слово об участковых услышать. Не хочу хвастаться, но ребята у нас действительно молодцы. Работа у них на первом плане, в любое время суток они начеку. Иначе нельзя. Понимаю, у каждого семья, дети. Но когда вопрос касается раскрытия какого-нибудь преступления, и нужно своевременно среагировать, слова нет - за дело. Сейчас трудно сказать, в каком населенном пункте спокойнее: повсеместно совершаются кражи, махинации, процветают пьянство и наркомания.

Похоже, мы говорили, к Ю. Н. Стамату вошли несколько участковых инспекторов милиции - подтянутые, стройные, в офицерской форме. Сегодня они должны доложить начальнику об оперативной обстановке на своих административных участках. Получив задание, собрались уходить. Юрий Николаевич, указав на меня, попросил остаться старшии лейтенантов милиции Василий Марочкин и Александр Кузьмин: "Можете с ними побеседовать, это наши, так сказать, передовики. Не-

смотря на то, что молодые, они уже опытные и очень исполнительные".

Времени для долгих разговоров со мною и расспросов у обоих инспекторов, как я заметил, не было, ребята спешили: Александр - в Марьинскую, на свой участок, Василий должен появиться в городе в семье одного неспокойного человека. Поэтому вопросы мои были короткими и, в принципе, одинаковыми: Василию Марочкину - 30 лет, Александру Кузьмину - 33 года. У обоих за плечами школа, учеба в техникумах, служба в армии. Специальности имеют разные: Василий инженер-механик, Александр окончил Астраханский радиотехнический. И один, и другой осваивали полученные профессии. В милицию пришли в связи с обстоятельствами, когда стало разваливаться производство, и началось сокращение. Поэтому предложение, которое им было сделано со стороны руководства РОВД, они приняли охотно.

**Участковый инспектор станицы Марьинской Александр Кузьмин очень нуждается в телефонной связи.**

После прохождения специального обучения им предоставили соответствующую работу, в последнее время успешно трудаются в качестве участковых инспекторов милиции: Василий - в Новопавловске, Александр - в Марьинской. Оба административных участка очень сложные по своей криминогенности, поэтому дел и В. Марочкину, и А. Кузьмину хватает.

На счету этих молодых сотрудников отделения УИМ немало раскрытий преступлений, среди которых есть и тяжкие. Василий вспомнил, как ему пришло расследовать убийство пожилого мужчины в п. Комсомолец (тогда В. Марочкин занимал там участкового инспектора). Двое мужчин устроили совместную попойку, заспорили и один из них ударил своего собутыльника разводным ключом по голове, тот скончался. Убийца уже закопал труп в своем огороде, когда появился Марочкин и застал его с лопатой. Тот растерялся и в конечном итоге признался в совершении тяжкого преступления, за раскрытие которого Василий получил благодарность начальника РОВД.

Александр Кузьмин сказал, что за последние три года в Марьинской

было совершено три убийства, в расследовании двух он принимал непосредственное участие. Преступники получили свое по закону, отбывают наказание в местах не столь отдаленных. И Василий, и Александр вывод делают один: в борьбе с преступностью в одиночку бороться трудно, нужна помощь общественности. И поэтому оба опираются на людей, проживающих на закрепленной за ними территории. И еще благодаря местное казачество и их атаманов Владимира Федоровича Кузнецова из Новопавловска и Михаила Леонидовича Кутько из Марьинской. В. Марочкин назвал своих товарищами - коллег, с которыми он поддерживает постоянные связи, поскольку они трудятся на одном административном участке города - майора Сергея Федоровича Архипенко, старших лейтенантов Андрея Подлесного, Юрия Попова, лейтенанта Александра Деникова, Романа Пильгука. А. Кузьмин все вопросы службы решает с оперуполномоченным отделения уголовного розыска Олегом Золотовым, станица Марьинская является объектом их совместной работы. В 1996 году Александр занял второе место в краевом конкурсе профмастерства среди участковых инспекторов милиции.

Проблемы? Есть. А Кузьмин очень нуждается в телефонной связи в Марьинской. Просит помощи от руководства СХП: нужен бензин для старого "УАЗика", с запчастями трудно. А еще активность населения требуется. В. Марочкина беспокоит сложная ситуация в городе - каждый день ЧП, и не одно. Мечтает, что скоро получит юридическое образование, учится на 3 курсе колледжа в Георгиевске.

Время короткой беседы истекло, ребята распрощались - ждет работа. А Юрий Николаевич Стамат спросил: "Ну, как мои молодые сотрудники, понравились?" Ответить можно было только утвердительно.

Николай КИРЬЯНОВ.



## Что дает нам земля

III  
К  
о  
л  
а  
и  
ж  
и  
з  
н  
ь

Бот все говорят: земля - наше богатство. Конечно, это бесспорно. Только вот надо разумно ее использовать, тогда от нее отдача получить можно весомую. Мы - учители и понятно, как приходится нелегко сейчас нам. Мало того, что зарплата выдается с задержкой. Мы ведь и одетых должны подумать, чтобы они учебники имели, хорошо учились, в светлых просторных классах сидели. А с наступлением осени и

зимы, чтобы в школе тепло было.

Казалось бы, простые вопросы. Решить их несколько лет назад было проще простого, а сейчас каково? Очень трудно, сама ситуация заставляет нас искать пути выхода из такого положения. Почему я завела речь о земле? Да потому, что, когда школе выделили 90 гектаров земли, у нас, учителей, настроение поднялось. Но встал вопрос: а сможем ли мы ее использовать как следует, не имея на то соответствующей техники, семян, удобрений, горючего и так далее. Посоветовались вместе и решили: отдадим землю своему сельхозпредприятию.

Что и сделали. И, скажу откровенно, не пожалели. Колхозники постарались не только соблюдать высокую культуру земледелия на своих полях, но и наших тоже. Работаем мы с хозяйством по договору - 25% полученной продукции оно отдает нам. Скажу, что земля для нас очень большое подспорье. Имея ее, мы в прошлом году от колхоза получили 80 тонн пшеницы. Распорядились ею разумно: часть продали своим учителям и техслужащим по цене ниже сложившейся себестоимости, сторонним покупателям предложили, чтобы заиметь наличные деньги. А они, известно, ох-

как нужны. Еще 40 тонн зерна нам колхоз должен отдать.

Если вспомнить 1997 год, то мы за счет средств, полученных от земли, сумели приобрести мебель на 9 миллионов рублей (в старых ценах) - столы, стулья. Закупили тогда 6 тонн картофеля для школьной столовой, а это уже большое дело. Есть у нас японский телевизор и магнитофоны. Ежегодно две тысячи рублей выделяем физрукам для приобретения спортивного инвентаря. Чтобы отремонтировать старый спортзал, закупили 20 кубометров леса. Директор СХП Юрий Федорович Буркот пообещал помочь рабочей силой. Словом, свои

проблемы мы неплохо решаем, имея землю. Хочется еще отремонтировать тир, сделать там освещение. Возможно, своими средствами эту работу не осилим. Поэтому просим помощи от сельской и районной администраций.

Не знаем, как другие школьные коллективы, но мы сумели, войдя в самый тесный контакт с сельхозпредприятием "Горнозаводское", иметь от своей земли реальную отдачу. Для нас это очень важно в сегодняшнее очень тяжелое время.

Раиса ЛИТВИНЕНКО,  
директор Горнозаводской средней школы.

◆ Спрашивали - отвечаем

## Для малолетних нарушителей закона

В районе проживаю недавно. Но уже несколько раз читал в вашей газете публикации о Горнозаводской спецшколе, и в связи с этим у меня такая просьба. Расскажите подробно, что это за школа и почему она создана именно в нашем районе.

С. КЛАШИН,  
ст. Зольская.

Разъяснение дает помощник прокурора Кировского района, юрист 2-го класса В. М. ХУДОЛЕЕВ.

В нашем государстве, в отличие от многих стран, тюрем для детей, совершивших преступления, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность, не существует. Но тех, кто совершил преступление в возрасте от 14 до 18 лет, то есть несовершеннолетних, достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность, существуют особые учреждения с учетом возраста осужденных.

Как известно, кражи, грабежи, хулиганство, иные тяжкие преступления совершаются в возрасте до 14 лет. Как раз в то время, когда личность человека еще только формируется. Исходя из этого, закон предусматривает для малолетних правонарушителей достаточно гибкую систему предупреждения подростковой преступности.

В качестве крайней меры, когда на подростка не действуют меры общественного воздействия, существует специальная школа с девиантным поведением.

На территории Ставропольского края одна такая школа, которая расположена в нашем районе, в селе Горнозаводском. В настоящее время в ней содержатся более 80 - воспитанников из разных уголков края. Все они направлены в спецшколу за воровство, бродяжничество, драки и другие правонарушения. Находятся в ней также 4 воспитанника из Кировского района: Дворников Ю., Патрин В., Бурымов С., Соколов Д.

Горнозаводская спецшкола предназначена для воспитанников их психологическую, медицинскую, социальную реабилитацию, включая коррекцию поведения и адаптацию в обществе. То есть сделать так, чтобы после выпуска из спецшколы

бывший ее воспитанник смог вступить в жизнь полноправным членом общества. И основная цель направления в спецшколу не наказание, а предупреждение новых правонарушений, а также воспитание личности в духе уважения к законам общества, развития необходимых бытовых и трудовых навыков.

Спецшкола для детей и подростков с девиантным поведением является режимным учреждением, имеет свою служебную режима, обнесена высоким забором, воспитанники разбиты на отряды и живут по строгому распорядку, посещают коллективно занятия, столовую, вместе выходят на работу. Однако спецшкола - это не тюрьма. В ней вы не увидите часовых на вышках, колючей проволоки на стенах, специально обученных сторожевых собак и многих других атрибутов тюрем и колоний. Для воспитанников, нарушающих режим, нет штрафных изоляторов или дисциплинарной комнаты, а для тех, кто своим поведением доказал свое исправление, в качестве меры поощрения предусмотрена возможность побывать на летних каникулах дома.

Содержатся воспитанники в спецшколе в основном за счет государства, но, в случае, если направляющая в спецшколу комиссия по делам несовершеннолетних примет соответствующее решение, содержание воспитанника будет также за счет родителей.

Согласно действующему законодательству, воспитанники могут содержаться в спецшколе от шести месяцев до трех лет. Для завершения одной из ступеней образования воспитанник может оставаться до конца обучения. Срок содержания зависит как от поведения воспитанника, так и от того, имеется ли возможность вернуться домой.

## Сданы в эксплуатацию в 1998 году

Подводящий газопровод высокого давления и водопроводные сети к микрорайону "Дорожный" в станице Зольской - месту компактного проживания вынужденных переселенцев.

В Новопавловске на 191 км автодороги Ставрополь - Крайновка введена в строй автозаправочная станция.

Пекарня АООТ "Байсад - Новопавловск" мощностью 2,5 тонны хлебобулочных изделий.

(СОБ. ИНФ.).

## Телевидение

11 - 17 января

### Понедельник, 11

**1 КАНАЛ**  
 6.00 "Доброе утро"  
 9.00, 12.00, 15.00, 23.25 Новости  
 9.15, 17.00 "Жестокий ангел"  
 10.10 Здоровье  
 10.45 Попе чудес  
 11.40 Мультфильм  
 11.50 Домашняя библиотека  
 12.15 Программа "Вместе"  
 13.00 "Сильва", 2 - я серия  
 15.15 "Новые приключения Синдбада"  
 15.50 Счастливый случай  
 16.35 ... До 16 и старше  
 18.15 Угадай мелодию  
 18.45 Здесь и сейчас  
 19.10 Человек и закон  
 19.50 "Поющие в терновнике"  
 20.45 Спокойной ночи, малыши!  
 21.00 Время  
 21.50 Комедия "Карьера Димины Горки"  
 23.35 Хоккей . Евролига

**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
 7.00, 9.50 Доброе утро, Россия  
 9.35 "Программа передач"  
 9.55 Товары - почтой  
 10.00 "Санта - Барбара"  
 10.45 Музыка, музыка...  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести  
 11.35 "Петербургские тайны"  
 12.28 Фильм - детям  
 13.00 Время местное (П)  
 14.35 X/f "Прикройте ей лицо"  
 15.25 "Богатые и знаменитые"  
 16.15 "Сказочный пандик"  
 16.30 "Первые поцелуи"  
 17.35 Башня  
 18.00 Компьютер  
 18.20 Примите наши поздравления (П)  
 19.05 Студия - 2 (П)  
 19.25 СТВ - новости  
 19.55 Рецепты от Центра (Ст)  
 20.40 Подробности  
 20.50 Сам себе режиссер  
 21.20 X/f "Аляска, сыр"  
 23.10 Закон и порядок

**НТВ**  
 6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.10 Сегодня  
 9.10 "Ее звали Никита"  
 10.15 Вчера в "Итогах"  
 11.15 Куклы  
 11.30 Итоги. Ночной разговор  
 12.20 Старый телевизор  
 14.25 "Госпожа следователь"  
 15.10, 17.10, 23.30 Сегоднячко  
 16.20 "Захватчики"  
 17.40 Сериал "Доктор Куин, женщина - врач"  
 18.30 Впрок  
 19.40 Криминал  
 19.40 Герой дня  
 20.00 Боевик "Отряд особого назначения"  
 22.40 "Скорая помощь"  
 0.35 "Шериф из превиподней"

**КАНАЛ 14-24**  
 14.00, 20.45 "Нежный возраст"  
 14.25, 21.10 Своя компания  
 14.35, 16.10, 17.45, 23.30 Новости REN TV  
 14.40 X/f "Цыган"  
 16.15 "Нано"  
 17.15 "Дерзкие и красивые"  
 18.00 Вместо ужина - аэробика  
 18.15 "Элен и ребята"  
 18.55 "Черная жемчужина"  
 19.55 "Случайный свидетель"  
 20.30 СТВ - новости  
 20.45 Ставропольская радуга

**Среда, 13**

**1 КАНАЛ**  
 6.00 "Доброе утро"  
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.40 Новости  
 9.15, 17.00 "Жестокий ангел"  
 10.15 Тема  
 10.55 В мире животных  
 11.35 Мультфильм  
 11.50 Домашняя библиотека  
 12.15 Программа "Вместе"  
 13.00 "Благочестивая Марта", 1-я серия  
 14.30 Спорт-кульвер

### Вторник, 12

**1 КАНАЛ**  
 6.00 "Доброе утро"  
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15 Новости  
 9.15, 17.00 "Жестокий ангел"

**Суббота, 16**

**1 КАНАЛ**  
 6.00 "Доброе утро"  
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 Новости  
 9.15, 17.00 "Жестокий ангел"  
 10.10 Человек в маске  
 10.55 Арина  
 11.30 Мультфильм  
 11.40 Мультфильм  
 11.50 Домашняя библиотека  
 12.15 Программа "Вместе"  
 12.55 КВН-98. Финал  
 15.15 Сказка "Королевство кривых зеркал"  
 16.35 ... До 16 и старше  
 18.15 Джентльмен-шоу  
 18.45 Играй, гармонь любими!

**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
 8.00, 9.30 Мультфильмы  
 8.15 X/f "Проделки сорванца"  
 10.00 Доброе утро, страна  
 10.45 Сто к одному  
 11.30 Любовь с первого взгляда  
 12.00 Подиум Д\* Арт

**НТВ**  
 8.00 Мультсериал  
 8.30 Детектив "Из жизни начальника уголовного розыска"  
 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня  
 10.15 Криминал  
 10.45 Впрок  
 11.00 Помни меня  
 11.30 Старый телевизор  
 12.15 Профессия - репортёр  
 12.30 Своя игра  
 13.00 Российский хоккей  
 15.30 "Русский век". Георгий Гречко  
 16.20 "Она написала убийство"  
 17.15 Суд идет  
 18.00 Дог - шоу  
 18.30 Герой дня  
 19.40 Комедия "Максим Перепелица"  
 21.30 Итого  
 22.40 Премия "Оскар": "Кинг - Конг жив"  
 0.25 Про это

**КАНАЛ 14-24**  
 14.00 "Шестнадцатилетие"  
 14.30, 17.45, Новости REN TV  
 14.35 Детская для взрослых  
 15.05 X/f "Любовь преступника" (Индия)  
 18.00 Вместо ужина - аэробика  
 18.15 "Пляж"  
 19.15 Киноспектакль  
 19.30 "Черная жемчужина"  
 20.30 СТВ-новости  
 20.45 Ток - шоу "Опры"  
 21.30 Комедия "Граф Так-Кья"

**Воскресенье, 17**

**1 КАНАЛ**  
 8.00 X/f "Максимка"  
 9.30, 16.30 Дисней-клуб  
 10.00, 15.00 Новости  
 10.15 Напутевые заметки  
 10.30 Пока все дома  
 11.05 Утренняя звезда  
 11.55 Армейский магазин  
 12.25 Играй, гармонь любими!

**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
 8.00, 9.00 Мультфильмы  
 8.30 Служу Отечеству  
 9.30 Почта РТР  
 10.00 Доброе утро, страна  
 10.30 Сам себе режиссер  
 11.00 Анишлаг  
 12.00 Русское лото  
 12.40 X/f "Робот, Френки Штейна"  
 13.00 "Неделя в Санта - Барбере"  
 14.00 Вести  
 14.30 Федерация  
 15.10 Парламентский час  
 16.15 Папа, мама, я - спортивная семья

(Окончание на 4-й стр.).

## Техосмотр - круглый год

Думается, что нет необходимости говорить сегодня о важности проведения техосмотров транспортных средств в установленные сроки. Водители знают требования, которые предъявляются к ним, и стараются средства передвижения подготовить самым тщательным образом. К сожалению, бывают случаи, когда отдельные владельцы транспортных средств с первого раза пройти техосмотр не могут. В таком случае возникает проблема, тем более, если сроки прошли.

Как известно, техосмотры проводятся согласно Правилам дорожного движения, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 года за № 10-90. В 1994 году срок их проведения был изменен, и водители должны были представить свой транспорт на проверку с 1 января по 31 июля. Последние два года с учетом трудного экономического положения в стране, которое коснулось всех граждан России, правительство РФ продлевало сроки проведения техосмотров до 1 ноября. Однако эта мера не приносит ожидаемых результатов.

И вот вышло новое постановление Правительства РФ от 31 июля 1998 года "О порядке проведения гостехосмотра транспортных средств, зарегистрированных в ГИБДД МВД РФ", согласно которому изменены порядок и сроки проведения гостехосмотра, о чём я и

хочу сообщить водителям. Теперь техосмотр автомоботранспортных средств и прицепов к ним будет проводиться круглогодично. Конкретная дата устанавливается госинспектором ГИБДД и проставляется в графе талона "Техосмотр". Итак, еще раз обращаю внимание: на территории Кировского района гостехосмотр будет проводиться с 1 января по 31 декабря. Но здесь имеется теперь своя особенность и ее нужно учсть: надо ориентироваться на последнюю цифру госномера вашего транспортного средства. Так, если этой цифрой является единица, вы должны пройти техосмотр в январе, если двойка, в феврале и так далее. Это обязательное условие, иначе в случае несвоевременного прохождения техосмотра уже в следующем месяце вы будете подвергены административному взысканию в установленном порядке.

Просьба к владельцам автомоботранспортных средств серьезно отнести к новым изменениям в сроках проведения техосмотра и не нарушать их. Требования остаются теми же - транспортное средство должно быть подготовлено к эксплуатации самым тщательным образом, чтобы избежать аварийных ситуаций на дорогах.

Сергей ОГАЙ,  
госинспектор  
по технадзору  
отделения ГИБДД,  
майор милиции.

Кажется, по той стороне дороги Петров идет. Точно, он... Сделаю вид, что не вижу и побыстрее пройду мимо, начнет жаловаться на жену - скандалистку и просить денег занять до зарплаты.

А с бабой Клавой и притворяться не надо, слава Богу: она слепая, сама мимо пройдет. Конечно, неважко как - то, невежливо - так вот, не здороваясь. Но ведь ей только скажи: "Здравствуйте", она на этом не успокоится, тут же пристроится рядом, в подробностях поведает о всех своих болячках, о том, что пенсию давно не приносили, а на нее и при регулярном приносе - то нормально прожить невозможно, потому что переключится на неблагодарного сына Ваську, который все не заходит и не заходит, а вишня старая того и гляди завалится и, не дай Бог, на саранчик...

Жалко, конечно, старушку. Но ей одной, что ли, пенсию не носят? Все такие, всем тяжело. Каждого не переслушаешь, а у меня своих забот хватает.

Васька давно не был... А я когда у матери последний раз была? Точно, на той неделе: забежала яичками разжиться, у них свои несушки, а мне на базаре покупать. А ведь мама просила печку подмазать, да и в доме убрать не помешало бы, самой - то ей тяжело. Все некогда... Только тогда и вырвешься к родителям, когда от них что - то нужно.

Носимся мы, как загнанные лошади по кругу, и ничего не успеваем. Разве что краем глаза, каким - то боковым зрением зацепить последнюю яркость осенних цветов, шуструю белку и зафиксировать, както отдаленно: "Да, красиво"... "А хвостик - то уже белый". И - нестись дальше, потому что на работу опаздываешь или домой надо побыстрее, чтобы муж без ужина не остался. Остановиться некогда.

Некогда зайти к давней приятельнице, которая постоянно приглашает: она одна, и ей тоскливо. Когда заходить - то? А если честно, даже звонки ее телефонные поднадоили: ей же не о чем рассказать, все одно и то же, а ты стой и выслушай, куда она в седьмой раз ходила или что читала. И только сейчас, когда ее вдруг не стало, понимаешь, что была она добрая. И что еще одним местом на земле, где тебя ждут

и куда ты можешь прийти в любое время, просто так, стало меньше.

Недосуг выслушивать бредни полусумасшедшей позеессы или очередного рационализатора - преобразователя, радеющего о благе общества.

Почему я должна нянчиться с этими людьми, взваливать на себя их дурацкие проблемы или пропалывать их идеи? Ведь то, что в идеях этих что - то есть, еще попробуй докажи, а то, что люди эти без царя в голове - это и доказывать не надо, каждая собака знает. Лучше с ними не связываться - спокойнее.

И вопросами вроде "кто я, зачем", "быть или казаться" и прочей дребеденью голову лучше не забивать - на то преподаватели философии есть, им за это деньги платят. А нам, простым смертным, глобальность эта ни к чему. Помню, лет эдак в 15 зацикливалась я на высоких материях и смысле бытия, и что же? Смысла этот как существовал себе где - то, так и существует, а я - тоже, как и была, с ним рядом - хожу на работу, ем, сплю, стираю мужу рубашки и жду его с работы, - в общем, когда осмыслишь, а когда и не очень, но бытую. Причем иногда настолько активно, что кажется: куда ни кинь - всюду быт, и ничего кроме. На все остальное времени остается ровно столько, чтобы пройти мимо. И еще хорошо, если успеваешь заметить - мимо чего.

Светлана ЕЛИСЕЕВА.

### Телевидение

(Окончание. Начало на 3 - я стр.).

17.00 Диалоги о животных  
18.00 Артисты против СПИ-Да  
19.10 Совершенно секретно  
20.00 Зеркало  
21.00 Песни нашего века  
22.25 Колизей  
23.20 Дежурная часть  
23.45 Х/ф "И стал свет"

НТВ  
8.00 Х/ф "Чапаев"  
9.35 "Легенда о затерянном городе"  
10.00, 12.00, 16.00 Сегодня  
10.15 Х/ф "Максим Перепелица"  
12.15 Большие деньги  
12.40 "Зеркало для героя",  
1 и 2-я серии  
15.00 Жизнь замечательных зверей

15.30 "Русский век". Ирина Архипова  
16.20 Ключи от форта Бай-Яр  
18.00, 21.00, 23.00 Итоги  
18.40 Детектив "Скала Малхолланд"  
20.45 Куклы  
22.00 "Ее звали Никита"  
23.30 Профессиональный бокс. Майк Тайсон против Франса Бота

КАНАЛ 14-24  
14.00 "Нежный возраст"  
14.30 Новости REN TV

14.35 "Военная тайна"  
15.05 Мир спорта глазами "Жиллетт"  
15.30 Футбол. Английская премьер - лига  
17.15 Реноме  
17.45 Своя компания  
18.15 "Плюх"  
19.15 "1/52"  
19.30 "Иллюзия убийства"  
20.30 Вояж  
21.30 Секретные материалы  
22.30 Случайный свидетель

## Новый год, счастливый по-разному

В Болгарии, когда за столом собираются гости и часы начинают бить полночь, во всех домах на три минуты гасится свет. Это время новогодних поцелуев, тайну которых сохраняет темнота.

В Румынии принято запекать в новогодние пироги "сюрпризы": мелкие деньги, фарфоровые фигурки, колечки, жгучий перец... Особое счастье - найти в пироге кольцо.

На Кубе перед Новым годом все наполняют бокалы водой, а когда часы бьют 12, выливают ее через открытые окна на улицу. Это означает, что старый год счастливо закончился, и кубинцы желают друг другу, чтобы и новый был таким же ясным и чистым, как вода.

Юлианский календарь начал действовать с 1 января 45 года до н.э. Согласно этому календарю, Новый год начинался в первый январский день, потому что именно с 1 января вступали в должность вновь избранные римские консулы.

В Финляндии, Норвегии и некоторых областях Швеции подаренные на Новый год спички воспринимаются как символическое пожелание тепла и счастья, а вот в Испании или Греции подобный подарок означает угрозу спасти дом.

Обычай дарить друг

другу новогодние подарки восходит к древним временам. На найденных в египетских пирамидах вазах археологии, среди прочего, прочли и такую надпись: "Хорошего Нового года". Этим вазам три тысячи лет.

го парижского казино решил привлечь публику всевозможными карнавальными зажиганиями, среди которых оказались и маленькие кружочки цветной бумаги. Так находчивый француз спас себя от финансового краха, а человечество получило еще одну новогоднюю забаву.

В Китае не следует дарить на Новый год часы - согласно нашим традициям это означает скорую смерть. А во Франции считается дурным тоном дарить бытовую технику.

Новогодняя елка, установленная в декабре 1950 года в американском городе Сиэтле, имела в высоту 67,4 метра.

Одно время в Персии новогодний праздник зависел от веса шаха. Если на праздничномзвезде-

вании выяснялось, что владыка за минувший год привился, на карнавал давалось добро, если же похудел - праздник отменился.

На Руси в дохристианские времена Новый год начинали весной, перед посевной. Педи, водили хороводы. Скигали чучело зимы, провожали и дочку ее Снегурку. Прягали через жаркие костры. А на площадях и полянах истово молились, воздавали хвалу языческим богам.

У сингапурцев есть обычай, чтобы Новый год принес удачу, нужно избавиться от хлама. Уровень жизни в стране высок, пристроить подержанные вещи некуда, приходится грузить старые машины и отправляться на городскую свалку. Примета верная: если с утра к свалке потянулась вереница автомобилей - скоро Новый год.

### Справки и объявления

КФХ "Поддубный" сообщает о своей ликвидации.  
1-1 (000577)

**Куплю**  
легкий мотоцикл.  
Телефон:  
2-15-53.

**ЕССЕНТУКСКИЙ ФИЛИАЛ**  
Санкт - Петербургской государственной инженерно - экономической академии объявляет набор на заочное отделение, а также на очные и заочные подготовительные курсы на базе новопавловской средней школы № 2.

Телефон 2-36-15. (000576)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 усложненный печатный лист.